

Llodio inaugura hoy los ascensores que comunican los andenes de la estación de Renfe

Las obras han durado un año, con un coste de 152.000 euros

Sigue pendiente la mejora de la accesibilidad al vestíbulo principal

MARTA PECIÑA LLODIO

Los usuarios de la estación de Renfe en Llodio podrán empezar a utilizar desde hoy los ascensores que comunican los dos andenes. Los elevadores entran en funcionamiento después de un año de obras, que han supuesto una inversión de 152.000 euros. Renfe tenía preparados los huecos para su colocación desde 1999, cuando se ejecutó la obra para elevar los andenes y adecuarlos a los nuevos trenes de cercanías.

En octubre del año pasado, varias máquinas comenzaron los trabajos de cata para comprobar el estado del terreno y la rigidez de los muros antes de iniciar su colocación.

Los dos ascensores dan respuesta a una demanda de los usuarios para eliminar las barreras arquitectónicas en la estación. Los viajeros se veían obligados hasta ahora a atravesar el paso inferior, que sólo estaba dotado con escaleras fijas. Los dos elevadores permitirán comunicar cualquiera de los andenes con el paso bajo la vía.

Las estructuras están dotadas de cristales translúcidos que les proporcionan versatilidad para convertirse en columnas de iluminación nocturna de la estación. Además, en el interior cuentan con teléfono de seguridad por si se produce alguna emergencia.

Accesibilidad

Una vez resuelta la comunicación entre andenes, está pendiente de

resolver la mejora de las condiciones de acceso a la entrada de la estación. El Ayuntamiento ha insistido reiteradamente en que no pueden destinar dinero público a mejoras en una empresa privada. Además, el alcalde, Jon Karla Menoyo, sugirió la habilitación de un acceso peatonal sin barreras desde el andén situado bajo el paso elevado.

Por su parte, desde la empresa ferroviaria se ha señalado que «Renfe y Adif, que desde enero del año pasado se ocupa de la infraestructuras, son empresas públicas». Las mismas fuentes señalaron que se han firmado acuerdos para resolver problemas similares en otras estaciones como las de Hernani, Zizurkil y en el apeadero Nueva Montaña, de Santander.

Las discrepancias entre Renfe



APERTURA. Uno de los ascensores de la estación. / JOSÉ MONTES

y el Ayuntamiento mantienen paralizada la solución de los accesos a la estación a pesar de que se trata de una petición reiterada por parte de los vecinos.

Las barreras arquitectónicas se resolverían mediante la colocación de un ascensor desde la plaza de la estación hasta el lugar que ocupan ahora los baños, que deberían trasladarse a otro lugar

Desde Renfe señalaron que «la estación de Llodio cuenta con una media diaria de cinco mil viajeros en una jornada laborable» que usan este medio de transporte para desplazarse a trabajar, estudiar y por razones de ocio. Utilizan los trenes que paran al día en la estación lloiana en dirección a Bilbao y a Orduña y otros doce de larga distancia.

PACHARAN
LA NAVARRA
comparte tus emociones

Bebe con moderación. Es tu responsabilidad. 25°

Salvatierra recoge cerca de cuatro toneladas de basura en los ríos del municipio

ITSASO ERRO SALVATIERRA

Los trabajadores del Ayuntamiento de Salvatierra han retirado cerca de cuatro toneladas de basura de las riberas de los ríos del municipio. El Departamento de Medio Ambiente de la Cuadrilla de Salvatierra califica de «vergonzoso el comportamiento de algunos vecinos de la localidad», ya que al parecer se han recogido todo tipo de desechos, desde herramientas de cocina como sartenes, bidones o ruedas hasta un carro de niño.

Ruth Uncella, responsable de este servicio municipal, asegura

que «la limpieza de las riberas se lleva a cabo dos veces al año, una en primavera y otra en otoño, cuando el caudal de los ríos desciende». Además, señala que «hay que continuar fomentando el respeto hacia el entorno natural para que la situación de la flora y la fauna de las aguas se desarrolle

La Cuadrilla califica de «vergonzoso» el comportamiento de algunos vecinos

de una manera favorable». Pese a todo, Uncella recuerda que hace tan sólo ocho años se realizaban más vertidos a los ríos del municipio.

Uso correcto

Asimismo, la Cuadrilla de Salvatierra ha anunciado que más del 33% de los desechos depositados en los contenedores amarillos de reciclaje de algunos pueblos no son válidos. Estos recipientes son aptos para acoger envases. El papel, cartón y cristal no son válidos, así como los residuos orgánicos.

Para paliarlo, la Cuadrilla cerrará la tapa grande y sólo se habilitarán las pequeñas para que los vecinos los utilicen de manera correcta. No obstante, esta medida no afecta a las localidades de Salvatierra, Araia y Alegría ya que éstas disponen de contenedores con forma 'iglu'.

Kontseilua entrega hoy 61 certificados Bai Euskarari en el Amurrio Antzokia

FEDE CRUZADO AMURRIO

La apuesta de los vecinos de Amurrio por normalizar el uso del euskera es cada vez mayor. Prueba de ello es la adhesión este año de 61 entidades del pueblo a la iniciativa Bai Euskarari, 20 más que en 2005.

Este compromiso con la lengua vasca se plasmará hoy a las ocho y media de la tarde en el teatro municipal, cuando Kontseilua, el órgano que aglutina a los agentes sociales que trabajan a favor del idioma, entregue los certificados Bai Euskarari a los grupos culturales, comercios

El PNV de Okondo recuerda que el alcalde tiene una causa «por estafa»

M. P. OKONDO

La gasificación de Okondo sigue generando polémica en la localidad. En esta ocasión, ha sido el PNV, en la oposición con tres concejales, frente a los cuatro que apoyan a Andrés Alcalde, de EA, quienes han recordado que «la justicia sigue tramitando la querrela con el alcalde». La denuncia fue presentada por los tres ediles jeltzales hace un año, cuando el Tribunal Vasco de Cuentas detectó la existencia de irregularidades en la gestión de las subvenciones para la gasificación de la localidad. Aunque posteriormente el tribunal económico ha emitido un informe señalando que la contabilidad es correcta, la querrela penal sigue instruyéndose desde entonces.

El juzgado de Amurrio instruye una causa en la que el alcalde de Okondo está siendo investigado por los delitos de «obtención de fondos públicos falseando y ocultando las condiciones para obtenerlos, falsedad de documento público y oficial, de certificado y de documento privado, así como de estafa, apropiación indebida y prevaricación», según explicó ayer el responsable del PNV en Okondo, Roberto Fernández.

Desde el PNV se recomendó ayer a Alcalde «no hablar fuera del juzgado de unos autos que aún siguen su curso, pero anticipamos que las actuaciones judiciales subrayan que el propio alcalde ha reconocido que el Ayuntamiento no ha recuperado una cantidad importante de dinero de las subvenciones recibidas».

El Ayuntamiento se reunió ayer en pleno y entre los asuntos a debate se decidió que sea la Corporación quien corra con los gastos de defensa del alcalde en el procedimiento judicial abierto, que sólo fue respaldado por el equipo de gobierno.

y partidos políticos adheridos a la iniciativa.

La mayoría de las entidades, sin embargo, tan sólo han optado al nivel básico de esta certificación, denominado 'Bidean' (en camino), porque no disponen de un conocimiento del idioma suficiente.

En cualquier caso, los actos programados dentro de la semana del euskera continuarán este sábado y domingo. Mañana por la tarde se instalarán hinchables y juegos infantiles en el parque. El domingo habrá una exhibición de danzas en la plaza y un concierto de música popular.